

长江黄河同屏，“国宝”微笑同框



10月1日至7日，国庆七天假期，现代快报重磅推出“江河奔腾看中国·潮起东方瞰顶流”2022国庆大型融媒体行动，邀你共赏大美中国、绿色中国、发展中国、开放中国、活力中国。10月6日，现代快报推出短视频产品，让长江、黄河绝美同屏，东方白鹳、长江江豚两大“国宝”微笑同框。

现代快报+记者 王益



长江、黄河绝美同屏，东方白鹳、长江江豚两大“国宝”微笑同框



东方白鹳图片由山东黄河三角洲国家级自然保护区提供
长江江豚图片由丁杜秋、姜盟提供



扫码看视频

江河奔流，万里归海。黄河在山东汇入渤海，同时也在入海口形成一片广袤的湿地。这片湿地位于众多鸟类迁徙的路线上，每年吸引着数百万只鸟在这里栖息、繁衍、越冬。

东方白鹳，国家一级保护动物，全球野生种群数量仅有7000~9000只。2005年至今，有2700多只东方白鹳宝宝出生在黄河入海口。

作为鸟中之宝，它们往往美丽而优雅，宁静而机警，但有时候也会发生一些冲突。两只体型巨大的东方白鹳在野外相遇，发生了摩擦，或许是为了争夺领地，或许是为了保卫爱情，它们互相冲撞，用修长坚硬的喙攻击对方。其中一只处于下风，败下阵来，翅膀受了伤。

受伤的东方白鹳暂居在保护区的鸟类乐园，和它住一起的“邻居”有其他东方白鹳，也有天鹅、蓑羽鹤、银鸥等等，都是受了伤被救助来的。它洁白的翅羽上沾染

着黄色，这是保护区的工作人员为它上的药。林深鱼肥，保护区对它来说是个疗伤胜地。等养好伤，天地辽阔，它又可以自由翱翔。

明年这个时候，它将随着大部队，翻山越岭，穿越云海，一路向南飞，至长江中下游越冬。在那里，它会遇到另一个国宝——长江江豚。

长江江豚，被誉为“微笑天使”，体型圆滚滚，所以还有个名字“江猪子”。和圆滚滚的熊猫一样，长江江豚数量非常稀少，在世界范围内都属濒危物种，在白鱀豚灭绝后，成为了长江中最后的鲸豚类动物。

2022年9月，第4次长江全流域江豚科学考察启动。在长江江苏段，科考队捕捉到不少长江江豚的身影。有的成群结队地玩耍，活动的范围不断扩大；有的江豚宝宝和妈妈温馨“贴贴”，在江水中畅快地嬉戏。

小江豚的出现，对长江江豚的种群来说是一个好消息。今年

春天，在长江南京段，就有市民观察到了一只怀孕的江豚。春江水暖，这只江豚准妈妈在水中翻滚跳跃，跃出水面的瞬间，圆滚滚的身体也露了出来，腹部圆润突起，预示着它体内正孕育着一个小生命。

它自由自在地捕食、戏水，周围没有涡轮发动机、没有船桨、没有渔网。这群小可爱活动的地方，都保持着比较原生态的水域，不仅岸线保护良好，而且水面来往船只也比较少。

在山东黄河三角洲国家级自然保护区，2005年至今，2700多只东方白鹳宝宝出生。在南京长江江豚省级自然保护区，2014年至今，稳定栖息着50多头长江江豚。

长江、黄河养育了两岸数亿人口，也滋养了万千生灵。长江江豚和东方白鹳两大“国宝”，惬意地栖居在江河之畔。它们的微笑，讲述着大江大河生态保护的成果。

南京疾控最新健康提醒：

来(返)宁迎来高峰 主动报备加强返程途中防护

国庆假期临近尾声，南京迎来返程高峰。当前，全国疫情多点散发、频发，南京市部分区也出现阳性病例，随着来(返)宁人员流动性持续增大，多链条、隐匿传播风险增加，疫情防控形势更加严峻复杂。

为科学有效降低疫情传播风险，为国庆假期画上完满句号，南京疾控提醒来(返)宁人员，切实履行个人防疫责任，主动报备、落实核酸检测，共筑防疫屏障。

来(返)宁主动报备，返程途中加强防护

全国多地相继报告本土疫情，且存在多条传播链，南京市疫情输入风险持续存在，疫情防控不可松懈。为从严从紧落实各项防控措施，疾控专家提醒来(返)宁人员应及时报备。特别是近期有西藏、新疆等涉疫地区旅居史人员、解除隔离后返回目的地的人境人员，以及省外来(返)宁人员，提前通过“来(返)宁人员信息申报系统”登记信息，主动向所在单位、社区或酒店进行报备，配合做好核酸检测、居家隔离和健康监测等各项措施。

疾控专家强调，市民在返程途中要配合健康管理，做好个人防

护：“选择乘坐飞机、火车、长途客运等正规运营公共交通工具，配合扫码测温、查验核酸阴性证明，全程规范佩戴口罩，减少与他人接触，做好个人防护、核酸检测及健康监测；在高速公路服务区内，市民需全程佩戴好口罩，注意个人卫生，与他人保持一米社交距离，非必要不在高速公路服务区堂食。”

专家提醒，如旅途中出现涉疫风险，市民应就地配合落实防疫措施，暂缓来返宁，“如滞留在涉疫地区，请严格遵守当地的防疫规定和要求，积极配合相关管控措施。”

自觉落实核酸检测，配合健康管理

核酸检测是精准防控的重要手段，更是加强自我保护的关键防线。专家提醒，为有效推动防控关口前移，防范输入风险，请来(返)宁人员自觉落实核酸检测，配合查验核酸证明以及各项健康管理措施，并倡导来(返)宁人员7日内不聚餐、不聚会、不前往人群密集场所。

为科学精准落实防控措施，南京市对各地来(返)宁人员进行分类管理。

其中，外省来(返)宁人员抵宁后需12小时内进行一次落地核酸检测，3天内再进行一次核酸检测(间隔大于24小时)，尽量居家，避免前往人员密集场所或参加聚集性活动，出行规范佩戴口罩，降低社会面传播风险；省内外市来(返)宁人员在24小时内开展一次核酸检测，检测结果出来之前，不去人员聚集场所，出行规范佩戴口罩；低风险区来(返)宁人员要提供48小时内核酸检测阴性证明，

对7日内有低风险地区旅居史的来(返)宁人员实行7天跟踪健康监测，健康监测期间，非必要不出门，不参加聚集性活动，并依据规定做好相应频次的核酸检测。

连日来，西藏、新疆等地报告多例本土病例，外溢风险持续加大。专家提醒：“对经铁路、航空方式来宁返宁的新疆、西藏旅居史人员，请主动配合做好闭环接转健康管理措施；对自驾经高速公路入宁的新疆、西藏旅居史人员，请配合属地做好闭环转运并分类落实健康管理措施；新疆、西藏来宁返宁货车请配合做好‘闭环管理’，‘点到点’前往装卸场所，装卸作业完成后‘点对点’闭环行驶至高速公路收费站或普通公路市界离宁。”

此外，专家强调：“校园人员聚集，防疫难度相对较大，请广大学生及家长积极配合校方管理，坚持每日健康打卡，执行疫情防控相关规定。”

密切留意疫情走势，做好自我健康监测

外出归来后，市民仍需密切留意疫情走势，做好自我健康监测。

“返回后若您发现近7天到过中高风险地区以及有本土疫情报告的城市、与阳性人员同乘交通工具或活动轨迹有交集请主动向社区报备，并配合做好疫情防控措

疾控专家温馨提醒

目前南京各区正在开展区域规模性核酸检测，请市民按要求参加常态化核酸检测，出入公共场所积极配合做好防疫“四件套”“场所码”查验工作，牢记防护要领，遵守防疫规定，共同守护大美南京。请市民朋友注意防范，做好个人防护不松懈。